廉政法令宣導月刊



梧棲區公所政風室 110 年 2 月編製

「政」。政者正也,子率以正,孰敢不正。

「風」。風者氣之動也,風行則草偃。

壹、公務機密維護宣導



「如何減低資料外洩機會」

-、申辦政府機關、金融機構或其他機構之各種業 務,需要提供個人資料以及身分證等證件,務必確 認需在所繳交的證件影本上註明「僅供申辦○○業 務使用」,以免不小心外流時被不肖分子移做他 用,使自己成為人頭帳戶。二、每個月的帳單明 細、ATM 交易收據、申辦各項業務作廢的申請書或 其他任何記有個人資料的便條紙,只要是記有個人 資訊,即使只是隨手寫下的便條紙,都應小心處 理。常見如使用碎紙機處理,若無碎紙機時,也應 將重要資訊部分重複撕毀,切勿隨手丟棄。 三、 隨著資訊的發展,透過網路行為所造成的資料外洩 也有逐漸增加的趨勢。除了來路不明的網站別亂點 擊,以免被植入惡意程式之外,所使用的瀏覽器也 必須符合 SSL 或 SET 的安全標準,這樣才能確保 在網路上進行交易時的資料是經過加密處理的;此 外,P2P 等分享軟體所造成的「個人資料分享」也 是時有耳聞,在使用上也必須特別小心。 四、勿 用過於簡單的帳號密碼,無論是提款卡的密碼、網 路上各項服務的帳號密碼,請勿用生日、電話、身 分證字號等容易識別個人身分的字串,以免當卡片 遺失或是帳號被盜取時,密碼被輕易地猜測出來。 五、近年來因送修含有儲存裝置的 3C 產品所造成 的個人隱私外洩事件,教人不得不警惕。若因故障 需送修時,應確保個人相關資料已妥善處理,亦或 請維修商簽訂切結書切結不會盜用個人資料,以避 免資料外洩。六、申辦加入會員,在提供個人資訊 前,應詳閱說明及相關保密 政策,是否有選擇不 將資料提供給其他廠商的欄位,以免個 人資料不 當流出。七、參加摸彩活動、路上隨機的問卷調 查,這些看似不經意的資料填寫,常常讓我們在不 自覺中將個人資料流出,所以在填寫時應盡量避免 填寫重要的個人資訊,留下的資料越少越好。總 之,個資外洩防不勝防,除了平時應養成良好的習 慣外,切勿隨意提供個人資料並避免不當的網路行 為,而在提供個人資料以申辦各項業務時亦須十分 小心;當遇到疑似詐騙電話時,更應冷靜以對小心 求證,切勿驚慌,以免造成更大的損失。

、反詐騙宣導



165反詐騙諮詢專線

- ❖ 警政署為加強預防詐欺犯罪,設立「反詐騙諮詢專線 165」電話,提供民眾諮詢。
- ◆ 凡遇不明可疑電話,不論手機或市話,只要撥打 「165」即可由專人為您說明並研判是否為詐騙事
- ❖ 請大家告訴大家,共同打擊犯罪,預防詐騙。

- -、「天下沒有白吃的午餐 」:戒除貪念,遠離中獎 詐騙。
- 二、不接「不顯示來電」電話,幫助您拒絕詐騙。
- 三、「法院電話語音通知出庭」是詐騙:勿聽信電話 內歹徒指示,辦理任何金融開戶或轉帳。
- 四、多管閒事當雞婆:住宅電話信箱勤觀察,提防詐 騙歹徒盜轉接電話。
- 五、小心申辦信用卡或行動電話:親自前往指定門市 申辦最保險,勿至不明商家,以免個人資料外洩。
- 六、小心網路聊天室陷阱:切勿留下家中地址、電話 或個人影像,以免成為勒索肥羊。
- 七、小心網路援交陷阱:ATM 無法辨識憲警身分,切 勿聽 信歹徒指示操作,以免遭恐嚇詐財。
- 八、網路購物要小心:線上刷卡先確認網站真假;「一 手交錢,一手驗貨」交易有保障。
- 九、防詐騙3要領:「冷靜」、「查證」、「報警」
- 十、請牢記警政署防詐騙專線「 165 」:「 165 」全 年不打烊,受理諮詢、檢舉或報案。

參、機關安全維護宣導

「資料保密相關做法」

邇來電話詐騙集團犯案日益猖獗,不僅常藉由退 稅、中獎等名義進行詐騙,甚至直接以威脅恐嚇的 方式要求民眾匯款,民眾 若接獲類似電話,除應 提高警覺勿上當受騙外,對於個人之電話號碼、居 住地址等基本資料,亦應注意保密勿輕易外洩,以 有效遏止犯罪。

個人資料保密相關做法提供如下:一、切勿貪圖贈 品獎項而申請信用卡、現金卡,以避免申辦資料外 流。二、接受問卷調查毋須寫身分證號碼、電話、 地址等個人詳細資料。三、在無法確定網站的保密 安全下,勿任意上網登錄個人資料,以免資料遭截 取。四、接獲電話要求核對個人資料時,應先行確 認對方身分與目的,慎防詐騙。五、個人文件影印 如遇夾紙應隨手取出,印壞部分亦須帶走,以免被 有心人取走做不當利用。六、機關團體之職員名 冊、通訊錄等應予保密,相關簿冊應予限閱,或編 號列管。

🔷 肆、檢舉專線宣導

- 一、臺中市政府政風處廉政專線:
 04-22288226、檢舉信箱:40899
 臺中向上郵局第120號信箱。
 檢舉專用電子郵件信箱
 n0000@taichung.gov.tw
- 二、臺中市梧棲區公所政風室檢舉專線: 04-26564311#220 檢舉專用電子郵件信箱: chang0325@taichung.gov.tw

法務部廉政署 [爆料] 檢舉專線

檢舉公務人員貪污瀆職,不但全程保密,只要 正確署名並且查證屬實經法院判決有罪者,最 高還有 1000 萬的獎金喔!

檢舉貪污瀆職專線電話「0800-286-586」 (0800-你爆料-我爆料)。

電子郵件檢舉信箱 gechief-p@mail.moj.gov.tw、法務部廉政署中部地區調查組檢舉專線 049-2370586。

伍、消費者保護宣導

「春節前毛豬供應充足無虞,豬價波動 反映供需」

日期:110/01/21 資料來源:消費者保護處、行政 院農業委員會

針對部分人士指出,近期毛豬上漲歸因於元 旦開放含萊克多巴胺豬肉進口一事,農委會指 出,該項說法純屬不當臆測。農委會已協調產銷 雙方,春節前 3 週預供數約 73 萬頭,較過去 5 年農曆同期平均供應約 63 萬頭,增加 10 萬頭, 春節前毛豬供應充足無虞,整體豬源供應正常, 豬價亦維持於近 10 年春節前平均價格每公斤 64 至 81 元之合理區間內。

農委會表示,近日毛豬上揚主要是反映近期 幾波冷氣團,天冷肉類消費需求暢旺、且產銷進 入傳統春節前消費旺期。近 10 年春節前平均價 格每公斤 64 至 81 元,本(110)年 1 月份迄今 (21)日毛豬平均批發價每公斤 76.17 元,價格 波動尚屬正常。此外,依據零售價格查報資料顯 示,本年 1 月份主要部位豬肉平均零售價格(公斤), 里肌肉 228 元、五花肉 233 元、前腿肉 186 元、後腿肉 181 元、梅花肉 246 元, 與去年 同期之 220 元、228 元、181 元、172 元、239 元,上漲 2.2%至 5.2%, 價格波動均反映產銷供需,並無外界所稱豬肉大漲嚴重影響民生的情形。

農委會說明,依據該會養豬頭數調查,本年 1至2月份可上市毛豬較去(109)年增加約2.7 萬頭,該會調配春節前3週預供數約73萬頭, 並已請台糖公司全數於春節前充分供應肉品市 場,農曆春節前毛豬產銷供應無虞,請消費者放 心。

農委會補充,近期國際間持續受新冠肺炎疫情及大宗穀物生產國減產的影響,國際黃豆、玉米等成本及運輸費用大增,由於飼料是養豬主要成本,毛豬批發價格雖上漲,豬農收益仍受到飼料價格上漲影響有所壓縮。毛豬價格波動反映供需,屬短期季節性效應,該會將持續穩定供銷,以兼顧豬農及消費者權益。

★ 陸、公務員廉政倫理規範 公務員廉政倫理規範問答輯

※問:行政機關(構)間之互動,是否應受本規範 拘束?

答:(一)本規範目的:係為使所屬公務員執 行職務,廉潔自持、公正無私及依 法行政,並提升政府之清廉形象 (本規範第1點參照)。

- (二)重點在於規範公務員個人行為:條 文內容皆以公務員面對受贈財物、 飲宴應酬、請託關說、兼職、出席 演講等涉及公務倫理行為為中心, 明定各類標準及處理方式。

2 款所稱之與其職務有利害關係之情形,依本規範相關規定處理。

擴大教育宣導標語

「廉能是政府的核心價值,貪腐足以摧 毀政府的形象,公務員應堅持廉潔,拒 絕貪腐,廉政檢舉專線 0800-286-586